

神戶華校遭縱火 福岡中國餐館遇襲

野田籲冷靜應對反日

保衛釣魚島

【本報訊】綜合中新社東京、日本共同社、日本新聞網19日消息：近日，針對中國駐日機構與在日華僑華人的破壞行為連續發生。繼中國駐日本福岡總領事館17日遭人扔煙筒之後，兵庫縣神戶市一所具有百年歷史的華文學校19日凌晨遭放火襲擊，大門大部分被燒焦。福岡多家餐館也被人用石塊砸碎玻璃。日本首相野田佳彥呼籲國民「冷靜」，行動須顧全大局。

兵庫縣警察本部說，當時，正在巡邏的兵庫縣生田警察署警員發現神戶中華同文學校西門起火，發出煤油燃燒的氣味。學校的西門高約2米，因為是鐵製門，所以火勢沒有蔓延，馬上被撲滅，只是留下一小塊的燒焦痕跡。當時校內沒人，因此無人傷亡。警方懷疑是有人放火，已經以「器物損壞嫌疑」，對此案展開調查。

神戶中華同文學校迄今已有111年歷史，是日本影響較大的一所華僑學校。

當地警方在19日上午7點多向學校通報了縱火事件，並加強了學校周邊警戒。學校已向全體師生通報了此事，提醒他們注意安全。師生目前情緒穩定。

多家在日僑校均表示沒有出現受損害的情況，校方已與警方配合，加強戒備。同源中華學校校長楊林表示，她對神戶中華同文學校的遭遇感到遺憾，學校是無辜的，有關人士應理性表達自己的意見。

疑為同一夥人所為

另外，中國駐福岡總領館證實，18日晚至19日上午，福岡市內共有3家中華料理店和1家中資公司所在辦公樓玻璃被石頭砸壞，部分建築物窗戶玻璃出現大面積破損。所幸無人傷亡，目前警方正就此進行調查。

被砸的3家中華料理店中有2家為在日華僑華人經營，另1家為日本人經營，玻璃被砸的辦公樓中共有4家中資公司進駐，其中位於一樓的江蘇省中小企業日本代表處受損最嚴重，目前沒有人員傷亡信息。

據日本《朝日新聞》報道，有目擊者看到3名男女在砸完玻璃後乘車逃跑，當地警方懷疑數起事件為同一夥人所為。

駐日使領館促注意安全

中國駐日使領館均已網頁上提請旅日中國公民注意人身安全，如遇人身遭受侵擾或財產受到侵犯，應及時向日本警方報案，同時向就近的中國駐日使領館通報情況。

日本警視廳已於19日發出指示，要求日本全國警方對與中國相關的企業、學校及餐館等設施加強戒備，防止再次遭到襲擊。

日本首相野田佳彥19日在東京街頭發表競選演講時，提及神戶市神戶中華同文學校大門疑遭人縱火一事時，呼籲國民冷靜，表示「不要幹這種事。讓我們保持品格、冷靜地從大局出發行動。」

野田強調：「我們已要求中國保護日本人及日本企業。因此，我們必須負起責任去保護中國大使館和總領事館。我對（日本）國民的品格堅信不疑。」



◀日本首相野田佳彥19日呼籲國民冷靜應對反日
法新社



▲羅馬尼亞華僑18日舉行反日示威
路透社



▲馬來西亞華人19日在日本駐吉隆坡大使館前示威
美聯社



▲馬來西亞華僑19日舉行反日示威
法新社



▲日本神戶中華同文學校19日凌晨疑遭人縱火，大門被熏黑
互聯網

歐美各地華人反日示威

【本報訊】據中新社18日消息：適逢「9·18」事件81周年，美歐僑界齊聲聲明，抗議日本非法「購買」釣魚島。

18日當天上午，由紐約華人社團聯席會創會主席黃哲操、紐約中國和平統一促進會會長花俊雄和紐約保釣聯合會主席陳憲中等美東僑界代表，來到日本駐紐約總領事館交致日本政府的抗議信，抗議日本政府非法「購買」中國釣魚島及其附屬島嶼。

抗議信中說，日本政府近來在釣魚島問題上不斷擴大事態，藐視中國人民捍衛釣魚島主權的決心，發表言論誤導日本民眾和國際輿論。

大家表示，遞交抗議信是僑界的自發愛國行動，如果日方膽敢繼續挑釁，華僑華人將考慮採取進一步措施應對。

加拿大多個華人團體也在當日集會，嚴厲聲討日本所謂「購買」中國釣魚島行徑，並聯合發表了「保衛中國領土釣魚島 勿忘國恥9·18」的聲明。

法國華僑界18日在巴黎舉行座談會，譴責和抗議日本政府非法「購買」中國領土釣魚島及其附屬島嶼，並通過《巴黎聲明》表達在法華僑華人支持和維護祖（籍）國主權和領土完整的堅定決心。



▲日本數名右翼分子8月19日登上釣魚島
資料圖片

日擬向華提賠償要求

【本報訊】綜合日本共同社、日本《讀賣新聞》19日報道：日本首相野田佳彥18日就日本駐華使館及日本企業在反日遊行中遭衝擊一事稱，「理所應當應由中方承擔責任」，並表示將向中方提出賠償要求。

野田佳彥18日晚在參加日本TBS電視台一檔節目時，就中國國內反日遊行導致部分日企及使領館遭打砸一事稱，「如果在華日本企業等建築物及人員利益受到

損害，理應由中國承擔責任，這是國際規定」。他同時表示，將向中方提出賠償要求。

另一方面，內閣官房長官藤村修19日下午出席記者會說：「我們已通過各種渠道向中國方面表示，不能容忍對日本企業的縱火、破壞、搶奪等暴力行為。（中方）可能考慮到了我們的要求。」

藤村表示，中國政府應依照其國內法律為受損日企提供幫助，日方將要求中方

採取適當的應對措施；如果有日企提出請求，日本政府將提供幫助。

針對野田要求中方賠償一事，中國外交部發言人洪磊19日表示，「連日來的涉日示威遊行表達了中國人民反對日本非法「購買」釣魚島，侵害中國領土主權的強烈呼聲。日本政府應該正視中方的嚴正要求和中國人民的正義呼聲，切實停止損害中國領土主權的行動，回到談判解決釣魚島問題的軌道上來。」

洪磊也強調，「中方依法保護外國在華機構和人員的安全，將根據實際情況妥善處理有關問題。」

採取適當的應對措施；如果有日企提出請求，日本政府將提供幫助。

針對野田要求中方賠償一事，中國外交部發言人洪磊19日表示，「連日來的涉日示威遊行表達了中國人民反對日本非法「購買」釣魚島，侵害中國領土主權的強烈呼聲。日本政府應該正視中方的嚴正要求和中國人民的正義呼聲，切實停止損害中國領土主權的行動，回到談判解決釣魚島問題的軌道上來。」